
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 10 outubro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: 

Judivan, Márcio, Hélio, Ildean, Jailson, Neném e 

Romildo. Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Em seguida o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Hélio Rodrigues, fizesse a leitura da ata 

anterior, que foi lida, colocada em discussão e votação a qual 

foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

pediu para que o Segundo Secretário o vereador Romildo 

Rodrigues, fizesse a leitura do Expediente, sendo: 2ª Votação-

Projeto de Lei Orçamentária N°28/2019-Propositura do 

Poder Executivo Municipal representado pelo Prefeito 

Constitucional Divaldo Dantas. Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Itaporanga, para o exercício de 2020 

e dá outras providências. Projeto de Lei N°32/2019-

Propositura do Poder Executivo Municipal representado pelo 

Prefeito Constitucional Divaldo Dantas. Autoriza 

remanejamento total ou parcial de dotações orçamentárias 

para o exercício de 2020 e dá outras providências. Projeto de 

Lei N°31/2019-Propositura do vereador José Jailson 

Honório de Sousa. Dispõe sobre a concessão de auxílio 

financeiro aos portadores de deficiência física residentes no 

município de Itaporanga e dá outras providências. 

Requerimento N°133/2019-Propositura do vereador 

Silverton Soares dos Santos. Criação e instalação de um 

CAMPI Universitário da UEPB para o Vale do Piancó, 

sediado em Itaporanga-PB. Requerimento N°134/2019-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. Solicitar 

a reativação do poço comunitário rural Saquinho. Tendo em 



vista que o período quente do ano vem castigando a 

população e os animais da referida localidade. Requerimento 

N°135/2019-Propositura do vereador Hélio Rodrigues. 

Solicitar a Deputada Estadual  Cida Ramos a elaboração de 

um Projeto de Lei que torne patrimônio histórico, cultural e 

imaterial do estado da Paraíba a Romaria ao Cristo Redentor. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 

Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. 

Informou para população que a licitação do matadouro 

público foi concluída e a Empresa responsável para realização 

era CONOBRE Engenharia e Construção e já tinha sido 

publicado no Diário Oficial do Estado. Ressaltou que a 

Infraestrutura Rural estava 60% dos serviços concluídos, 

tendo em vista os contratempos que existiu. Informou que o 

Município locou mais uma máquina para dá agilidade para 

conclusão das demais estradas. Reiterou que esgotamento 

sanitário e calçamento da Vila Mocó e Louzinha Loureiro 

estavam concluídas. Finalizou dizendo que o setor de 

Infraestrutura estava fazendo as melhorias necessárias para o 

bem-estar da população e do município. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador 

Márcio, o qual saudou a todos presentes. Falou que mesmo 

sendo oposição a administração municipal, ele ficava feliz por 

todas as melhorias feitas citadas pelo vereador Hélio. Reiterou 

que era para isso que os vereadores de oposição cobravam, 

tendo em vista que desde 2017 eles apontavam os erros e 

mostravam as soluções. Falou que isso era ser oposição, e que 

eles nunca foram empecilho para o gestor fazer uma boa 

administração. Lamentou por ter demorado tanto para 

fazerem as melhorias necessárias no município. Reiterou que 

faltava muito a ser feito, mas felizmente os primeiros passos 

foram dados. Falou que fez uma visita ao Colégio Estadual 



Adalgisa a pedido de alguns alunos que cobravam melhorias, 

e nessa visita constatou que o bebedouro estava quebrado e 

as crianças estavam bebendo em um balde. Reiterou que era 

inadmissível coisas como essas estarem acontecendo. E pediu 

a sensibilidade da Sétima Gerência e do Governo do Estado 

para que as problemáticas existentes na educação fossem 

resolvidas. Em seguida o vereador Neném pediu que 

colocassem em votação do Plenário a fala dos demais 

vereadores no expediente. O Presidente colocou em votação 

e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 

pediu que fosse feito um minuto de silêncio em virtude do 

falecimento da senhora Ailma de Araújo Leite, e prestou suas 

condolências ao Secretário Alberlando Leite e a toda família. 

Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao 

vereador Neném, o qual saudou a todos presentes. Convidou 

todos para apoiarem a causa para que seja implantado o 

Campus da UEPB em Itaporanga. Ressaltou que seu desabafo 

era em relação a algumas pessoas do município de Piancó, que 

tentavam intimidar os vereadores e a população de 

Itaporanga. Ressaltou que tanto os vereadores quanto a 

população de Itaporanga, buscavam trazer melhorias para a 

terra e para o Vale, bem como a cidade de Piancó. Entretanto 

Itaporanga era mais preparada do que Piancó. Pediu que os 

vereadores e os pré-candidatos a vereadores estivessem 

presentes no manifesto para que Itaporanga seja beneficiada. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Jailson, 

o qual saudou a todos presentes. Parabenizou a comissão 

organizadora do manifesto para a implantação da UEPB em 

Itaporanga. Disse que a causa e a luta era justa e nesses casos 

não existia situação e oposição, o que importava era que todos 

se unissem para trazer melhorias ao município. Ressaltou que 

não entendia o motivo da preocupação e revolta de algumas 



pessoas de Piancó, haja vista ser um direito de todos buscarem 

melhorias para seus municípios. Falou que Itaporanga era a 

Rainha do Vale, maior Polo e comercio de todo o Vale e 

merecia sim ter tão grande Campus. Entretanto se não for 

possível que venha para Piancó, pois o importante é que o 

Vale fosse beneficiado. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Romildo, o qual saudou a todos 

presentes. Disse que sua vinda a tribuna era para reforçar o 

requerimento do vereador Hélio, solicitando a reativação do 

poço do Alto das Neves. Informou que pediu ao Prefeito 

Divaldo para que o referido poço fosse reativado o quanto 

antes, tendo em vista a dificuldade da chegada de água. Falou 

que foi cobrado por alguns moradores do Sítio Cantinho, pois 

eles não estavam recebendo a água do açude, devido algumas 

plantações. E pediu que o setor competente fosse averiguar e 

resolver a problemática. Finalizou dizendo que Piancó foi 

bastante beneficiada, e Itaporanga tinha direito de estar na luta 

para que a UEPB fosse implantada no município, e pediu o 

apoio dos vereadores e de toda população. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o qual 

saudou a todos presentes. Agradeceu ao Prefeito Divaldo por 

algumas ações feitas a seu pedido, a exemplo da aquisição de 

uma VAN para os Agentes de Endemias e o reajuste dos 

motoristas. Finalizou parabenizando a Diretora da Creche do 

Chagas Soares Ana Claudia, por administrar tão bem a creche 

e cuidar com carinho das crianças. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Ildean, o qual saudou a todos 

presentes. Disse que sua fala era para reiterar o convite para 

que todos se unissem para que a UEPB fosse implantada em 

Itaporanga. Em seguida o Presidente passou para Ordem do 

Dia, e colocou a 2ª Votação do Projeto de Lei Orçamentária 

N°28/2019 em discussão, haja vista ter sido defendido na 



sessão anterior, logo após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o Projeto de 

Lei N°32/2019 para que o vereador Hélio o defendesse, logo 

após em discussão e votação, foram 6 votos favoráveis dos 

vereadores: Neném, Judivan, Ildean, Jailson, Romildo e Hélio, 

1 voto contrário do vereador Márcio, onde justificou que não 

sabia de onde o dinheiro saía e para onde ia. Foi aprovado por 

maioria. Dando continuidade o Presidente colocou o Projeto 

de Lei N°31/2019 para que o vereador Hélio fizesse a leitura 

do parecer, o qual constou a inconstitucionalidade do mesmo. 

O Presidente colocou o parecer em discussão e votação e foi 

reprovado por unanimidade. Logo após o vereador Jailson 

pediu que o Projeto fosse retirado de pauta e transformado 

em requerimento. O Presidente colocou em votação do 

Plenário e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°133/2019 para que o 

vereador Neném o defendesse, logo após em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento N°134/2019 para que o 

vereador Márcio o defendesse, logo após em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

vereador Hélio pediu que colocasse em votação a retirada de 

pauta, haja vista o avançar da hora. O Presidente colocou em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a sessão. E para constar lavro à presente ata, que será lida, 

aprovada e assinada, pelo Presidente, Vereadores e Assessoria 

Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-PB 10 DE 

OUTUBRO DE 2019. 

 

 


